

新春走基层

“元宵奇妙夜”

——记石刻公园梦幻灯光节

本报记者 夏泽辉

锦绣遥分地，繁光远缀天。2月5日，元宵节当晚，一场绝美的梦幻灯光秀在湖滨区沿黄公路会兴渡口石刻公园惊艳亮相。色彩斑斓的彩灯、未来感十足的机甲战士、令人叫绝的川剧变脸等娱乐节目，营造了浓厚的节日氛围，使广大游客度过了一个令人难忘的“元宵奇妙夜”。

当晚7时，石刻公园内人头攒动、热闹非凡，人们携老扶幼漫步在色彩的海洋里，尽情欣赏这场视觉盛宴。炫目的激光灯照亮夜空，上万盏悬挂在树枝上的彩灯与一块块唐诗宋词石刻交相辉映，展现出一份独有的浪漫。在逼真的小行星、福袋、郁金香、摩天轮、雪花、天鹅造型彩灯前，网红主播、摄影爱好者和游客纷纷举

起手机、相机记录美好瞬间，大家纷纷赞叹：“太美了，年味十足！”

晚7时30分，灯光节特色演出节目轮番上演，首先出场的“擎天柱”和“大黄蜂”，吸引了小朋友们的目光。在家长的带领下，孩子们纷纷上前近距离接触，美美地过了一把科幻瘾；接下来的《美猴王》《刘姥姥还乡》《西游观灯》《变脸》等互动节目更是点燃了现场观众的激情，将现场气氛推向高潮。

游客栾淑杰说：“在这个幸福美好的日子里，我带着家人孩子来到这里，欣赏美景、拍照，感受到了浓浓的年味。这里闪闪的灯光点燃了我们新春美好的希望，祝我们的家乡发展得越来越好。”此次灯光节还巧妙结合了

民俗、文创和非遗文化，在活动外围场地，主办方三门峡市砥柱文旅有限公司精心布置了剪纸、布老虎等非遗产品展台，不仅丰富了市民的文化生活，还让更多人了解到湖滨区的非遗文化。布老虎手艺人王棉红表示：“感谢主办方邀请我把自己的布老虎带到现场展销，没想到这么多年轻人也喜欢传统文化产品，这使我信心倍增。”

据了解，当晚有近3000名游客入园赏灯。为保障游客度过一个平安祥和的元宵节，湖滨区提前做好应急预案，出动近百名公安、消防、医护人员充分做好后勤保障服务工作。

据悉，此次灯光节活动从2月2日开始，持续至2月8日（农历正月十八）结束。

“大家来看，南村软籽石榴，个大味甜，欢迎选购！”2月5日一大早，在渑池县洞河生态公园，渑池县南村旭慧石榴园负责人张志文就在一场新春农产品展销活动上吆喝起来。不一会儿，身边就聚集了许多顾客。

“我这石榴是黄河南岸石榴，不光个头大、无籽，味道还甜！”张志文向游客介绍着，并不时掰开一个石榴邀请顾客品尝，晶莹剔透的石榴粒在阳光的照射下闪闪发光，令人垂涎欲滴。

张志文介绍，去年受疫情和天气影响，他的石榴严重滞销，该县农业部门积极协调，想方设法帮助他解决农产品滞销问题。“这不，这次县农业局领导给我打电话，让我参加农产品展销，确实效果不错，没一会儿工夫就卖了千把块钱。”张志文说。

在展销会现场，除了南村石榴，还有仰韶杏脯、秋梨膏等多个渑池特色农产品也在进行销售，吸引了许多顾客前来挑选。据了解，这场新春农产品展销活动是渑池县元宵节活动的一部分，由该县农业农村局协调组织，活动时间为2月3日至2月6日。

去年以来，面对新冠肺炎疫情的不利影响，该县农业部门主动作为，积极同当地农业企业对接，通过到各地举办展销会、打通运输渠道、推动农产品精包装等一系列举措，帮助破解滞销难题。

特色农产品展销助力乡村振兴

本报记者 单义杰 通讯员 王陆一

社区医生杨富恩的元宵节

本报记者 李博 通讯员 高长军

“大叔，给您配点药，再用艾叶水泡几天脚，过几天胃胀胃疼就没事了！”2月5日是元宵节，上午不到8时，卢氏县东明镇翰林路社区卫生所医生杨富恩就开始了忙碌的一天，开始为当天第一个病人——85岁村民郭炳卢问诊、诊脉、量血压、开药，并嘱咐病人用药事项。

离开诊所时，郭炳卢边走边对等待就医的村民说：“杨大夫真好，态度和蔼，开药不多还治病，真是咱们的大福星……”

今年52岁的杨富恩，从三门峡市卫校毕业后，工作期间又到河南中医药大学中医临床专业进修，在近30年的全科医生职业历练中，积累了丰富的中西医结合临床实践经验。他不仅医术好，对病人更是格外耐心，深受患者好评。这些年，除了当地的群众，不少三门峡、洛阳、山西平陆等地的病人也慕名找他看病，悬挂在诊所的20多幅锦旗就是证明。

由于医术精、人缘好，杨富恩诊所的服务范围不断拓展，工作量也随之增大。尽管当天是元宵节，来

看病开药的患者仍然很多。

8时10分，来自五里川镇上庄村47岁的史富军坐到了杨富恩面前。史富军患高血压等多种病症多年，春节前病情加重，经人介绍后开始到杨富恩诊所治疗。几天来，杨富恩根据史富军的病情，每天上午为他配药输液，中午、下午两次煎好中药后让他到诊所服用，并让他在诊所免费吃午饭。“经过杨大夫的调理，我现在血压正常了，不咳嗽了，身上也有劲了，后天就回去继续做袋料香菇。”史富军说。

临近12时，钱建川、李会娟带着高烧不退的两岁儿子前来就诊。面对小患者的哭闹，杨富恩拿出诊所专门购置的玩具，一边逗其开心，一边为其测量体温、诊脉。待诊治完尚在等待的两个病人，已是下午1时了。

匆匆吃过家人送来热了两遍午饭的杨富恩，又查看了正在输液的3名患者情况，然后开始接待下午的病人。

“年前诊所每天病号多达80人，早上7时开门一直要忙到晚上12时，杨大夫每天只休息五六个小时，他的尽心尽力，深受患者好评。”诊所药剂员常敬敬说。

下午4时以后是杨富恩为病人针灸、理疗的时间。在他的诊所里，除有心电图、雾化机、鼻腔冲洗机等仪器外，还有颈椎牵引椅、按摩床、血糖仪等，杨富恩根据患者的病情，本着应接尽接、能治尽治的原则，让病人少跑腿、少花钱、治好病。

送走当天最后一个病人，杨富恩整理完就诊的42名患者病历档案，已是晚上11时16分了。那时，他突然想到在卢氏县医院护理部值夜班的女儿要请教有关医学知识，急忙回话作了简短解答。

熄灯准备离开诊所时，又一个电话打来：“杨大夫，我父亲突然休克了，请您赶快来我家看看吧！”晚上11时46分，家住诊所附近的社区居民郭久波打来了急救电话。顾不上多想，杨富恩带上常用医药用品，骑上摩托车，在道路两边绚丽节日灯光的映照下，匆匆赶往病人家里……

专业人才会聚 共商中医发展

本报讯 近日，卢氏籍攻读医药类专业大学生座谈会在卢氏县中医院召开。30多名卢氏籍攻读医药类专业的返乡大学生与该县中医院相关人员同聚一堂，共商中医药发展大计。

座谈会上，卢氏县中医院相关负责人介绍了该院的概况与用人需求、发展前景等。来自河南中医药大学骨伤专业的陈梦晗、中国医科大学临床医学专业的郭亦豪等学子轮流发言，引来阵阵掌声。会议现场，卢氏籍医药类专业在读大学生与该县中医院的领导及科室业务骨干积极交流、畅所欲言，共谋发展，气氛十分热烈。座谈会后，学子们还参观了卢氏县中医院的相关科室及项目建设。

本次活动由卢氏县中医院组织举办，是一次会聚高学历人才，赋能高质量发展的群英会。一名学子表示，感谢家乡举办的这次活动，回校后，一定刻苦学习专业知识，提高自身技能，壮大中医药事业。（张选民）

装宽带时帮灭火 这位师傅获点赞

本报讯 “幸好你在，不然我都不知道怎么办了。”近日，渑池县居民蒋阿姨对宽带安装维修师傅雷志伟连声致谢。原来，雷志伟于日前在蒋阿姨家进行宽带安装过程中，发现用户家的锅着火了，便帮其将火扑灭。

近日，中国电信宽带安装维修师傅雷志伟到蒋阿姨家上门装机。确定好装机位置后，雷志伟便开始工作。其间，他闻到一股烤糊的味儿，发现厨房里有火光，他立刻对蒋阿姨说：“炒锅着火了！”蒋阿姨这才反应过来，急忙跑进厨房。面对已经着火的锅，惊慌失措的蒋阿姨正要拿盆接水灭火，雷志伟急忙制止：“不能用水浇，先把煤气关了。”关掉煤气后，很快火势变小，雷志伟使用锅盖盖住火苗，火很快就熄灭了。蒋阿姨心有余悸地说：“幸好你在，不然我都不知道该怎么办了。”雷师傅摆摆手说：“这没什么。”随后继续工作，并仔细交代其宽带使用的注意事项。

雷志伟在中国电信工作已近10年。多年来，雷志伟在工作中遇到别人有难都会出手相助，身在平凡岗位，古道热肠从不缺失。（杨丽娟）



民俗表演闹元宵

2月5日是元宵节，在陕州地坑院景区，内容丰富的民俗表演吸引了不少游客观看。图为游客正在欣赏陕州锣鼓书表演。 本报记者 孙猛 摄

卢氏县五里川镇：

喧天锣鼓敲出满满精气神

本报讯 2月5日，农历正月十五，卢氏县五里川镇一片欢声笑语，来自该镇14个村（社区）的社火表演队齐聚一堂，身着节日盛装，为当地群众献上了一场喜庆、热闹、丰盛的文化大餐。

上午9时，伴随着阵阵锣鼓声，舞龙、斗狮、秧歌、高跷、旱船等一系列传统民俗表演轮番亮相。在游街演出中，社火队所到之处人头攒动，锣鼓喧天，“祥龙”舞足了劲儿舞动着，时而蜿蜒，时而翻腾；雄伟的“狮子”时而抖身，时而腾空；社火队员们个个精神饱满，精彩的表演引得围观群众不断鼓掌叫好。现场群众用手机拍下一个个精彩瞬间，分享给亲朋好友。

活动现场，该镇综治办、派出所、司法所等部门也纷纷参与其中，他们向群众开展法律法规、防

电信诈骗、道路交通安全等知识宣传，将党的好政策、好声音传遍千家万户。一时间，现场的锣鼓声、喝彩声、欢笑声汇成一片，构成了一幅欢天喜地闹元宵的幸福画卷。

“能给全镇人民献上精彩的社火表演，我们特别高兴，希望新的一年，在党和政府的带领下，老百姓的日子越过越好。”社火队员莫亮激动地说。

该镇负责人表示，此次新春社火表演，不仅承载着全镇人民对新年的美好期盼，也展示了大家积极向上的精神追求。各村以富有地方特色的社火表演，热情颂扬党的惠民政策，让基层队伍活起来、文化场所热起来、群众生活好起来，推动党的二十大精神落地生根，为全镇经济社会高质量发展凝聚强大的精神动力。（郭丽 宋嘉庆）

共青团湖滨区委：

组织返乡大学生开展无偿献血活动

本报讯（记者单义杰）2月3日，共青团湖滨区委组织“青春湖滨”大学生联盟开展“青春热血 奉献有我”无偿献血活动，该区近30名返乡大学生参加。

活动当天，三门峡市中心血站工作人员为大学生们宣传了无偿献血知识，并发放献血手册。有些大学生是第一次参与无偿献血，针对他们提出的“高度近视能不能献血？”“打过新冠疫苗后能不能献血？”等问题，市中心血站工作人员一一作了解答。

随后，大家依次有序完成填表、体检、验血等环节，符合献血要求的

配合工作人员进行了血液采集。献血完成后，工作人员悉心提醒同学们在饮食、作息等方面的注意事项。

“我在外地求学，寒假回家得知家乡血库告急，我毫不犹豫地参加献血活动，希望能尽自己的微薄之力，用点滴热血传递生命希望。”就读于中国地质大学的杨同学说。

“青春湖滨”大学生联盟是在共青团湖滨区委具体管理下，由湖滨籍在校大学生联合发起的公益志愿者团队，目前有230名湖滨籍大学生加入，旨在厚植湖滨大学生家乡情怀，为湖滨的发展聚集人才和青春力量。

区街

湖滨区涧河街道东社区：

排查安全隐患 守护平安佳节

本报讯（记者吴若雨）连日来，湖滨区涧河街道东社区结合辖区安全生产实际情况，秉持“全面彻查、不留死角、整改隐患、确保安全”的工作原则，开展安全生产隐患排查活动，营造平安祥和的节日氛围。

社区工作人员重点深入辖区中原世纪苑幼儿园现场查看微型消防站、厨房、园内易燃材料、安全设施等，并听取幼儿园假期安全值班情况以及日常安全工作的开展。持续

深入辖区16个居民小区、沿街门店逐户排查安全隐患，向涉及店铺、居民细致讲解防范安全事故的必要性，特别是对有安全隐患的商铺、居民楼院，社区工作人员具体指出存在哪些隐患，并下发整改通知书要求立即整改。

截至目前，该社区在活动中发现安全隐患23处，现场整改18处，限期整改5处。下一步，该社区将进一步强化安全管理，坚守社区安全防线，维护辖区和谐稳定。

湖滨区前进街道：

动手做灯笼 邻里一家亲

本报讯（记者葛洋）近日，湖滨区前进街道组织开展手工灯笼制作活动，社区工作人员、志愿者组织居民在专业人员的讲解下，开始动手制作象征着喜庆的红灯笼。

活动现场，专业人员一边播放制作视频，一边讲解玉兔灯笼的制作步骤。通过揉、捏、搓、粘，一朵朵小花呈现在透明板上，通过拼插、组

装，大家将透明板粘贴在框架上，一只只可爱的小兔子就活灵活现地呈现出来。最后用胶将灯线固定好位置，再打开开关，玉兔灯笼就完成了。

参加活动的居民纷纷表示：“自己动手制作灯笼很开心，举办这样的活动，提高了动手能力，同时结交了新的朋友，对邻里和谐起到了积极促进作用。”

义马市千秋路街道兴苑社区：

多彩活动 快乐过节

本报讯 2月4日，义马市千秋路街道兴苑社区联合有关单位以“社区喜迎元宵节，居民同乐促和谐”为主题开展元宵节活动，来自社区的居民及志愿者等近百人参加了活动。

当天的活动内容丰富多彩，有踩气球、投篮、你比划我猜、猜灯谜、秧歌等，现场气氛热烈，居民踊跃参与。现场一位70岁的老人也加入了投篮队伍，只见她屏气凝神，把一盆乒乓球准确无误地投进篮筐，人群中爆发出阵阵赞叹声。一对母子参

加“你比划我猜”活动时，配合默契，赢得在场阵阵掌声。在猜灯谜时，孩子们兴趣十足、热情高涨，有些一鼓作气猜下好几个灯谜，高兴地拿到了奖品。在锣鼓现场，82岁的老太太上阵擂鼓，她精神饱满、动作利落、节奏紧凑，把全场气氛推向高潮。

活动现场充满欢声笑语，不仅使社区居民深刻体会到中国传统节日的氛围和内涵，也感受到了社区大家庭的温暖。（邵松均 杜娟）



园区管护忙

连日来，三门峡市涧河公园管理处抢抓有利时机，扎实开展春季园区管护工作，采取水车洒水、架泵、微喷带浇灌等方式对园区的树木、绿篱、绿地等进行春灌，促进苗木返青，同时修整苗木树坑，提高存水保墒能力。 本报记者 单义杰 摄